

2024年困难群众救助提标工作新闻发布会召开

# 城市低保提高至每人每月939元

## 权威发布



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 6月27日,市政府新闻办公室召开2024年困难群众救助提标工作新闻发布会,邀请市民政局、市财政局相关负责人介绍今年我市困难群众救助提标工作情况,并回答记者提问。

据介绍,近期,经市政府同意,市民政局、市财政局联合印

发了《关于提高全市困难群众救助保障水平的通知》。自2024年1月1日起,我市困难群众救助保障水平实现再提高。

城市最低生活保障标准提高至每人每月939元,农村最低生活保障标准提高至每人每月761元,城市特困人员基本生活标准提高至每人每月1221元,农村特困人员基本生活标准提高至每人每月990元。

今年孤困儿童基本生活保障标准再提高。其中,机构养育孤儿基本生活标准提高至每人每月2348元,社会散居孤儿基本生活标准提高至每人每月1878元,事实无人抚养儿童、受

艾滋病影响儿童参照社会散居孤儿保障水平执行,重点困境儿童基本生活标准提高至每人每月1370元。

此外,残疾人“两项补贴”保障标准提高。一、二级和三、四级困难残疾人生活补贴标准提高至每人每月188元、141元,一级和二级重度残疾人护理补贴标准提高到每人每月170元、141元。

困难群众救助资金是困难群众的“救命钱”,能否按时足额发放,事关困难群众基本生活能否得到有效及时保障。2019年—2023年,全市共下达困难群众救助补助资金60.25

亿元。其中,2019年7.16亿元、2020年10.27亿元、2021年12.99亿元、2022年14.06亿元、2023年15.77亿元,年均增幅21.82%。

落实本次困难群众救助标准提高政策,预计今年全市困难群众救助补助资金将增支19382万元。按照2021—2023年上级补助我市困难群众救助资金年均比例72.48%测算,今年,市、县两级提标增支约5334万元。其中,市级较2023年需多安排预算支出742.76万元。

2024年,市级预算安排6212.53万元,专项用于城乡低保、城乡特困、孤儿及重点困境

儿童基本生活保障、困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴等困难群众救助支出,比上年增长9.83%。

据悉,市财政局将困难群众救助资金纳入直达资金监控系统,实现对困难群众救助资金的全覆盖、全链条监控。市财政局加强困难群众救助资金发放工作调度,科学调度所需财政资金,确保困难群众救助资金及时足额发放。市财政局不断强化财经纪律监督检查,严肃整治骗取套取、挤占挪用、贪污侵占困难群众救助资金等违纪违法行为,守牢困难群众救助资金安全底线。



## 如何填报志愿? 高招咨询会上有“高招”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 6月27日,2024年菏泽市普通高校招生咨询会第二场在菏泽一中人民路校区外举行,来自全国百余所知名高校的招生负责人与考生、家长面对面交流,现场“取经”。

当日8时许,在菏泽一中人民路校区南门外两侧,一个遮阳棚排列整齐,不少考生和家长陆续赶到现场。8时30分,各高校招生负责人相继赶到“摊位”,拉横幅、摆放学校资料。随着人流量不断增加,各高校“摊位”均围满了咨询的考生和家长,不少考生、家长手里拿着厚厚一叠招生宣传材料。

据菏泽市教育局招考服务中心相关负责人介绍,今年我市高招咨询会共有来自全

国各地的百余所高校参加,其中全国重点大学占参会高校的比重越来越大,菏泽考生在各名校的认可度越来越高。“山东考生在我们大学是比较受欢迎的,明显表现出吃苦耐劳的特性,他们在大学很活跃、执行力也比较高,是学校比较喜欢的生源。”武汉理工大学招生工作人员告诉牡丹晚报全媒体记者。

咨询会现场,不少考生、家长遇到心仪的学校就向招生负责人详细咨询、了解学校硬件、软件设施,以及学科优势和院校对学生的后续培养计划。询问中,众多考生、家长不时拿出手机、纸笔记录重点内容。

“今年考了581分,报考咱学校有多大把握?”“学校哪个专业比较强?”……在高招会现场各高校展位前,招生负责

人被多位家长围住,不少家长“逮”住招办负责人问个不停。

“今年能明显感觉到,考生家长‘更专业’,不像前几年对于大学选择、专业对比和志愿填报等知之甚少。不过,这也是我们招生老师比较喜欢的情况,不必解释太多基础内容,直接进入主题。”大连理工大学招生负责人说。

“您考了多少分?”“咱学校的人工智能相关专业在全国排名是比较靠前的,可以详细了解一下。”“您孩子的分数算是比较高的了,其它要求也符合,专业上在尊重孩子意愿的同时,建议报考咱学校的计算机类专业。”……高招会现场,各高校招生负责人在保障“摊位”有人驻守的同时,纷纷走进考生、家长中间,边发宣传材料边为考生、家长答疑解



惑,挑选优秀学生。

“我考了643分,可选择的高校和专业特别多,有点儿犯愁,刚才也问了几所之前中意的高校,收获不小,填报志愿有点儿眉目了。真得感谢这次高招咨询会,让我们和高校招生负责人有了近距离交流的机会。”高考生刘奕彤笑着告诉牡丹晚报全媒体记者。

不少家长和考生表示,高考成绩出来后,一直为如何填报志愿犯愁,怕稍有不慎耽误

了考生前程,非常希望有人指点,此次咨询会解了他们的燃眉之急。

据悉,为帮助考生选择心仪高校,帮助高校选招优质考生,今天还将在曹县水邑澳洲酒店二楼古今厅举行第三场,参会大学有山东大学、中国海洋大学、中国石油大学、中国民航大学、中国农业大学、复旦大学、上海交通大学、同济大学、上海外国语大学、南开大学、西北工业大学等知名高校。